

## 致辭

### 財經事務及庫務局局長出席香港證券業協會晚會致辭全文 (只有中文)

2009年11月24日(星期二)

以下為財經事務及庫務局局長陳家強今日(十一月二十四日)出席香港證券業協會成立三十周年紀念暨第十六屆董事就職典禮晚會的致辭全文：

李主席 (W illiam)、各位嘉賓、各位業界朋友：

很高興獲邀請擔任今晚的主禮嘉賓。今日我們聚首一堂，慶祝香港證券業協會成立三十周年的大日子。我在這裏向協會致以衷心祝賀，並祝願協會在李耀榮主席的領導和各董事的努力下，會務蒸蒸日上。

香港證券業協會自創立以來，見證着香港證券市場的不斷發展和進步。還記得協會在剛成立時，香港仍有四間證券交易所(包括香港證券交易所、遠東交易所、金銀證券交易所及九龍證券交易所)，市場規模仍細。隨着香港經濟不斷發展，我們的證券市場日趨活躍，現時已成為國際上主要的證券市場之一，市值超過16萬億元，每日平均成交金額達600多億元。

香港亦是區內主要集資中心。今年頭十個月，我們的首次上市集資總額達1,072億元，位列世界第一。此外，即使去年環球金融市場出現動盪，香港證券市場上的交易活動依然有秩序地進行，亦沒有發生中介人違責事件。這實在有賴於業界的努力和遵守有關法例的成果。

近期社會上關注到上海的金融發展、中央的金融政策取態，以至內地設立「國際板」對香港市場的影響等。事實上，香港與上海可以分工合作，各展所長，為國家的金融業務發展作出貢獻。例如，香港可在配合國家的整體發展需要，及達致互惠雙贏和維護國家金融安全的原則下，發展為國內外資金及人才匯聚的國際融資、資產管理和離岸人民幣業務三大中心。

為提高我們證券市場的透明度和質素，我們正計劃於年底前就落實無紙化證券市場及把上市公司披露股價敏感資料的若干規定訂為法定要求等建議諮詢公眾。我們期望貴會和業界的朋友能積極參與有關的諮詢工作，向我們提交意見，以優化我們的規管制度。

香港證券業協會多年來一直就有關香港證券業的政策事宜，積極地向政府及監管機構反映業界的意見。最近貴會率領代表團訪京，為促進內地與香港證券業的交流和合作，貢獻良多。我期望能與協會繼續保持緊密合作，為香港證券市場的持續發展而共同努力。

最後祝各位生意興隆，身體健康。多謝各位！

完